

河道警长+管理人员+志愿者 组成 渔 你共富队伍 数字警务与能动警务守护模式开启



民警开展水域巡逻



民警在长坑村有机鱼养殖基地了解相关情况

这鱼养得好,卖得好,大家的腰包都鼓起来了,这条共富路真是走对啦。近日,方岩镇长坑村村支书卢洪庆感慨道。

近年来,在乡村振兴的大背景下,长坑村积极挖掘本地丰富水资源,探寻产业发展良策,打造生态活鱼养殖基地。养殖的有机鱼肉质鲜美、品质优良,深受消费者青睐,成为驱动乡村振兴的活力引擎。

然而,由于养殖基地位于室外,缺乏天然屏障,这在为有机鱼提供了自然生长条件的同时,也使有机鱼面临着被盗的风险。

发展背后需要人力、环境、法律、科技等全方位的保障。市公安局方岩派出所副所长陈鹏介绍,方岩派出所构建人防+技防防护体系,让一支由河道警长+管理人员+志愿者组成的渔你共富队伍和覆盖辖区重点部位的智能天网,开启数字警务与能动警务相结合的守护模式。

日常,民警辅警一边不分昼夜开展步巡、机巡,一边通过视频监控平台,实现对整个区域的实时、精准监控,及时有效预警、劝阻随意丢弃垃圾、排放废水、使用污染性较强的农药化肥等行为。

为切实守护这一方水源净土,方岩派出所打造岩后库区生态联勤警务站,构建河道警长+库区专职巡防队长效机制,共担水域巡查、生态宣防等工作职责,同时结合生态特点,积极会同相关部门全面开展联合执法,严厉打击违法行为,多维度保障库区生态环境。

今年年初,岩后库区警务站进一步迭代升级后,新招录了一批生态巡防队员,53岁的老周就是其中之一。

村里出现陌生面孔,我能第一时间察觉。老周是土生土长的本地人,对地形和水域情况十分了解。从加入库区专职巡防队至今,老周已上报线索30余条,劝导和制止违规垂钓200余人次。

今年8月,老周像往常一样沿着库区巡逻,发现一个角落中放置着钓鱼工具,他立即通过e家警共治平台提供线索。各部门即刻联动到达现场,在水库边发现了6名违规垂钓人员,并将他们移交相关部门进行处理。

如今,有机鱼已在辖区周边的农家乐全面推广开来。作为共富团队的一员,陈鹏也特别关注特色产业路的新趋势和新机遇,常常跑到村里了解有机鱼养殖等情况,在为农家乐对接销售渠道的同时,他还会主动协调各方,保障交易顺利进行。

通讯员 应胡琪

课程退费要先购买基金 你信了,钱就没了

随着网络科技的发展,网络诈骗手法也在不断演变。尤其是在普及率极高的社交平台上,犯罪分子常常想着如何绕过监管,比如最近出现的一种新型诈骗套路,市民应引起警惕。

11月30日,市民陈女士意外接到一通陌生来电,对方声称是某教育培训机构的退费专员。想着自己确实曾报名参加该机构的课程,陈女士未加多想便依对方指引,添加了其提供的QQ联系方式。

随后,该专员向陈女士发送某App安装包,并指导她在该App上进行操作。按照流程,陈女士如实填写了个人信息和银行账户,不久便收到了400元的退费。

这时,该专员又提出了新的退费方案,称剩余款项可以通过一种具有投资效益的基金购买形式退还。陈女士想到之前确实有收到退款,就放松了警惕,相信只要继续按流程操作,



陈女士包裹中的5万元现金

不仅能全额领回退款,还能获得额外收益。

然而,就在一切顺利进行时,该专员却突然告知,由于操作失误,款项

已被冻结,需要陈女士用5万元现金继续购买基金,以进行解冻。

该专员还特别强调,这5万元现金必须放置在快递纸箱的夹层中,通过快递运送的方式进行交付。

12月1日,陈女士以取钱装修为由,从银行将现金提出。鉴于现金数额不菲,当晚20时许,陈女士按对方指示将现金打包好后,决定亲自驾车,将快递送达40公里外的指定交货地点。

这是新型的诈骗手段,如果这笔钱寄出去,就回不来了。正当她焦急等待取货人之际,西城派出所民警陈屹松及时出现,开展反诈劝阻。在民警耐心劝解与分析下,陈女士渐渐意识到自己可能已落入骗子的圈套。她当即听从了民警的建议,赶往西城派出所,全力协助警方展开调查。

目前,案件仍在进一步侦办中。

通讯员 徐凯悦 应晨悦

阿婆赶集晕倒在路边 警民联手施救 老人平安脱险

警察同志,有个老人晕倒了。近日,市公安局龙山派出所辅警李盼彬、张羊泉在西溪镇桐塘村周边执行冬季行动巡逻任务时,接到了附近一小吃摊业主金先生的紧急求助,称有个老人晕倒,情况危急。

随后,两人迅速赶赴现场。到达后,他们发现热心群众已将老人转移到较为平坦且安全的位置,但老人此时意识模糊,脸色苍白,无法进行有效交流。

阿婆,你能听到我说话吗?李盼

彬一边对老人的身体状况进行初步检查,一边询问老人的基本情况,但老人始终未能给予回应。

此时,辖区卫生院的救护车正在其他地方执行紧急救助任务,无法及时赶赴现场。时间就是生命,李盼彬第一时间将这一警情上报给龙山派出所领导,并在现场群众的协助下,小心翼翼地将老人抱上警车,随后火速驱车前往西溪卫生院。

抵达后,医务人员对老人进行了紧急检查,确认其为短暂性晕厥。经

过及时治疗,老人的身体状况逐渐稳定,现已无大碍。

据了解,老人姓周,今年82岁,家住西溪镇青山口村。当天恰逢西溪集市,周阿婆便独自外出买菜,不料突然晕倒在路边。

在确认老人可以回家休养后,李盼彬及时联系上了老人的家属,并将其安全送回家中。李盼彬还不忘嘱咐其家属要悉心照顾好老人,以防类似情况再次发生。

通讯员 项淑清